

Слово выпускающего редактора

Уважаемые читатели!

Содержание данного номера журнала посвящено раскрытию и научной интерпретации различных аспектов развития политического процесса в его глобальном, международном и региональном измерении. Авторами статей обоснованы теоретико-методологические обобщения и выводы, углубляющие концепции международных отношений, технологии этноконфессиональных и идейно-политических трансформаций, происходящих в России и зарубежных странах, и представлены результаты эмпирических исследований, позволяющие выявить основные структурно-функциональные характеристики институциональных/неинституциональных акторов, доминирующих в современном политическом пространстве.

Несмотря на тематическую многоплановость публикаций, следует выделить сквозные проблемы, обеспечивающие целостность номера: это специфика межгосударственного и регионального сотрудничества в прикаспийских государствах (Азербайджан, Иран, Россия) и странах, образующих Балтийский регион; противоречия и тенденции интеграции/дезинтеграции народов и государств на евразийском и азиатском пространстве (Китай, Турция, Казахстан); конфликтогенный потенциал современных обществ в контексте «исламизации» и увеличения неуправляемости миграционных потоков, повышения значимости этноконфессиональной и гражданской идентичности; технологии обеспечения безопасного и стабильного развития отечественного социума (эффективность управления, преодоление коррупционных практик, динамика идейно-политических интересов различных групп населения и т. д.). В этой связи особого внимания заслуживает рецензия на книгу Герфрида Мюнклера «Империи. Логика господства над миром: от Древнего Рима до США», в которой подробно анализируются в рамках политологического дискурса процессы становления и распада империй, великая и трагическая судьба народов, объединенных вектором «имперского прошлого – настоящего – будущего».

Состав авторов, чьи статьи опубликованы в журнале, включает представителей ведущих зарубежных и отечественных научных школ из Китайской Народной Республики (Цао Байин), вузов и научных центров РФ: Москвы, Санкт-Петербурга, Астрахани, Волгограда, Казани, Калининграда, Махачкалы, Омска, Пятигорска, Ростова-на-Дону, Ставрополя, Ульяновска, Уфы, в том числе членов экспертного совета ВАК Минобрнауки РФ по политологии И.И. Кузнецова, А.К. Магомедова, С.А. Панкратова, А.В. Понеделкова, Р.Х. Усманова, а также члена Общественной палаты Российской Федерации Н.В. Дергунову. Вместе с тем для нас было принципиально важным дать возможность опубликовать статьи молодым преподавателям, начинающим исследователям, аспирантам, студентам из Хэйхэского университета (КНР), Саратовского и Волгоградского государственных университетов, Северо-Кавказского федерального университета. При этом целый ряд статей был подготовлен по результатам исследований, проведенных в рамках грантовой поддержки Российского гуманитарного научного фонда.

Редакция журнала надеется на продолжение тесного сотрудничества с авторами, чей научный интерес включает исследование динамики политических институтов и процессов, инновационных социально-политических технологий. Тем более что в 2016 г. исполняется 25 лет с момента распада СССР, формирования новой системы международных и региональных отношений.

*С.А. Панкратов,
доктор политических наук, профессор*